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Ομιλία του π. Χριστοφόρου Ιβηρίτη στα 
«Δημήτρια 2024»
/ Ενορίες

Ομιλία με θέμα: «Ο Άγιος Νεομάρτυς Κωνσταντίνος ο Υδραίος και η Ιερά 
Μονή Ιβήρων ως χώρος ετοιμασίας του μαρτυρίου του» από τον 
Οσιολογιώτατο Μοναχό π. Χριστοφόρο Ιβηρίτη περιλάμβανε το 
πρόγραμμα της Τρίτης 22 Οκτωβρίου 2024, της 24ης ημέρας των 
ενοριακών εορταστικών εκδηλώσεων με την επωνυμία «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024», 
που πραγματοποιούνται στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου 
Δημητρίου Αττικής με τη συμμετοχή πλήθους πιστών.

Ο π. Χριστοφόρος με έναν υπέροχο τρόπο αναφέρθηκε στον βίο και την πολιτεία 
του Νεομάρτυρος Αγίου Κωνσταντίνου του Υδραίου ταξιδεύοντάς μας στα χρόνια 
που έζησε ο Νεομάρτυρας, λέγοντας συγκεκριμένα: «Ο Άγιος Κωνσταντίνος 
Νεομάρτυρας, γεννήθηκε στην Ύδρα το 1770 και μαρτύρησε στην Ρόδο το 1800. Η 
ζωή του χαρακτηρίζεται από έντονη πνευματική και ηθική μεταστροφή, η οποία 
τον οδήγησε στην απόφαση να μαρτυρήσει για την χριστιανική του πίστη. Από 
νεαρή ηλικία εργάστηκε ως ναυτικός. Σε κάποιο από τα ταξίδια του βρέθηκε στη 
Σμύρνη. Εκεί, κάτω από πιέσεις ή πιθανώς λόγω φόβου, αρνήθηκε την πίστη του 
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και εξισλαμίστηκε. Αυτή η πράξη του προκάλεσε έντονη ψυχική ταραχή και 
τύψεις».

Στη συνέχεια ανεφερόμενος στη μετάνοια του Αγίου ο ομιλητής είπε: «Οι τύψεις 
τον οδήγησαν πίσω στην Ύδρα, όπου εξομολογήθηκε το αμάρτημά του και ζήτησε 
συγχώρεση από τον πνευματικό του. Ο Κωνσταντίνος μετανόησε βαθιά για την 
προδοσία της πίστης του και αποφάσισε να αφοσιωθεί στον Χριστό με απόλυτο 
τρόπο. Για να επανορθώσει για το λάθος του, πήγε στη Ρόδο με την απόφαση να 
μαρτυρήσει δημόσια για την πίστη του».

«Στη Ρόδο, ο Κωνσταντίνος εμφανίστηκε μπροστά στις οθωμανικές αρχές και 
δήλωσε με θάρρος ότι αρνείται το Ισλάμ και ότι είναι Χριστιανός», και συνέχισε: 
«Οι αρχές του ζήτησαν να επιστρέψει στο Ισλάμ, αλλά αυτός αρνήθηκε 
κατηγορηματικά. Καταδικάστηκε σε θάνατο και μαρτύρησε διά αποκεφαλισμού 
στις 14 Νοεμβρίου 1800, διακηρύσσοντας την πίστη του μέχρι την τελευταία 
στιγμή».

Και κατέληξε: «Ο βίος του Αγίου Κωνσταντίνου του Υδραίου αποτελεί παράδειγμα 
μετάνοιας, θάρρους και αφοσίωσης στην πίστη, και η πολιτεία του μαρτυρεί το 
μεγαλείο της χριστιανικής ομολογίας».

Παρακολουθήστε την ομιλία του π. Χριστοφόρου Ιβηρίτη:
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Μετά την ομιλία, ακολούθησε ο ασπασμός από τους πιστούς του χαριτόβρυτου 
ιερού λείψανου του Αγίου Νεομάρτυρος Κωνσταντίνου του Υδραίου, το οποίο 
κατέχει ο Ιερός Ναός.

Η 24η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική Θεία 
Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, στην οποία ιερούργησε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάρκελλος Καμπάνης, από την Ιερά 
Μητρόπολη Ιλίου Αχαρνών και Πετρουπόλεως και έψαλε πολυμελής βυζαντινός 
νέων.
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